

S.M.R.70



EL SCOUT

BOLETÍN DE LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA EN MAHÓN

Redacción y Administración: PLAZA DE ESPAÑA, 32

Año III

MAHÓN, ABRIL 1931

NÚM. 29



SAN JORGE

CRONIQUELLA ESCULTISTA

“SAN JORGE”

Jorge fué de lo más distinguido del pueblo griego. Hijo de una muy notable familia, heredó de esta toda su nobleza y el amor católico que le distinguió en todo momento.

Fué militar, pero un militar que comprendía en el más alto concepto lo que significaba serlo. Tenía puesto su ideal en ello, y no escatimaba momento para demostrar en todo lugar que lo era.

Prueba de ello, es que desde muy joven ocupaba un puesto en el ejército de su Emperador Diocleciano. Este le estimaba grandemente, llegando a tal extremo su estimación, que a pesar de tener Jorge solamente veinte años, ya le había ascendido al grado de Oficial General, y por tanto formaba parte del «Consejo del Emperador».

Todos le estimaban y querían por su gran amabilidad y por su afable trato.

Formando parte del Consejo del Emperador, fué uno de los que primeramente se enteró de las órdenes que dictó Diocleciano y desde el mismo instante se puso en favor de los cristianos, y por lo tanto en contra de su Emperador.

Diocleciano como conocía a fondo a Jorge, comprendía que no debía tolerar que se marchase tranquilamente de su ejército, pues Jorge gozaba de

muchas simpatías y al colocarse bajo la bandera cristiana, podía acarrear graves disturbios en su pueblo, y por tanto se dispuso a no consentirlo.

Para ello quiso, primeramente, obligarle por la fuerza desistiera de su propósito, lo que ordenó seguidamente; y aquí vemos sufrir a Jorge los primeros desaciertos de Diocleciano.

Los verdugos a las órdenes del Emperador lo encerraron en una mazmorra y allí lo atormentaron con los más terribles medios de sacrificio que se conocían en aquel tiempo; más Jorge no se amedrentaba lo más mínimo, sino por el contrario, reía gozoso al sufrir por su Dios.

Los verdugos quedaron atónitos al ver tanta entereza y ponían toda su inteligencia por vencerle en su estado de ánimo, llegando a desgarrarle la piel y haciéndole saltar girones de carne. Pero no lo consiguieron, sino por el contrario, cuando más afanados estaban en su terrible faena, vieron asombrados que, aparte de que no cesaba de reír y estar contento, de pronto sus heridas se curaban rápidamente y sus esfuerzos aumentaban por segundos.

Seguidamente, consternados al ver defraudados sus intentos malignos, dieron parte al Emperador. Este asom-

brado por lo que acababan de comunicarle, no sabía que hacer.

Rápidamente concibe una idea, poniéndola en práctica a continuación. Ordena que lleven a Jorge ante él. Una vez en su presencia, le habló con dulzura y trató de convencerle que por el camino que había tomado iba muy desorientado. Jorge al parecer quedó conforme, por lo que creyó Diocleciano haber ganado la partida. Llévóle al templo para que allí demostrarle que estaba en un error. Pero Jorge, una vez en el templo, preguntó a los «dioses» que allí había, que, como se atrevían a permanecer ante su presencia, ante un siervo del Divino Maestro, del verdadero Dios. Y al terminar la pregunta vióse tambolear a los «dioses» acompañados de terribles aullidos y desaforados gritos que llenaron

de miedo al pueblo entero, que concurrió al acto.

Diocleciano decretó seguidamente su muerte, la que ejecutaron sus servidores cortándole la cabeza.

BIOGRAFÍA.—Nació en Capadocia y murió decapitado por orden del Emperador Diocleciano el 23 de Abril del año 290.

ENVÍO.—Este es el Patrón que tenemos los «Boy-Scouts», uno de los más aguerridos soldados de Cristo. A él debemos imitarle, y si lo conseguimos, podemos decir orgullosos que somos verdaderos exploradores. Así pues; que se encaminen nuestros esfuerzos a este fin y seremos aguerridos soldados prestos a la defensa de nuestros intereses cívicos.

ARDILLA ROJA.

UN MES NOTABLE

Hace precisamente tres años, que en este mismo mes de Abril surgió inesperadamente el primer número de EL SCOUT, que bajo un humilde aspecto de principiante llevaba encubierto un gran entusiasmo con visos a florecer, y que fué el que le incitó a llegar a ser el órgano principal de nuestra Tropa y el primer propagador de las sanas doctrinas Escultistas en Menorca; de este mismo mes aunque con muchos más años de anterioridad, data también la organización de

la primera Tropa de *Exploradores de España* en nuestra Ciudad y otro no menos importante acontecimiento, cual es la festividad de *San Jorge*, patrono del Escultismo mundial, hace que este mes, sea triplemente notable al Escultismo mahonés y muy glorioso en los inspectores anales de su floreado historial.

Los fundadores de EL SCOUT no pudieron escoger mejor mes, para empezar su publicidad, que aquel en que años atrás fué también escogido,

para que fuese el que debía conmemorar tan fausta fecha como es la de la fundación de la 1.^a Tropa menorquina de Scouts; sería mi propósito describir aquí, con todos sus triunfos y vicisitudes la historia del Escultismo mahonés, desde que en el año 1912 cundió la bienhechora idea de organizar y establecer en nuestra ciudad un plantel de Exploradores, que fueran el ejemplo viviente de las enseñanzas de la inmortal Institución, pero desisto de ello, por cuanto un solo esbozo, una somera y reducida descripción, bastaría para llenar páginas y más páginas, pero, no por ello dejaré de consignar las palabras de gratitud con que en todo momento debemos premiar la celosa labor del antiguo Jefe de Tropa Sr. Lafuente y de sus instructores, que con sus desvelos y sacrificios lograron que en Abril de 1913 cruzasen por las calles de Mahón los primeros Exploradores. Y las fecundas semillas que entonces esparramaron los Instructores, sobre el terreno que hábilmente habían abonado los organizadores del movimiento, dió por resultado, que la tropa de Mahón, expertamente dirigida por la mano entusiasta y firme de su Jefe, logró escalar la escabrosa cima del Ideal Escultista, que podemos decir que es, dentro de los vastos límites de la educación, el que contiene y genera, la mejor organización social, para la educación práctica de las juventudes, en el bien propio, en el del prójimo, en el de la humanidad y de la Patria.

Más llegó un tiempo, en que, el cruel fantasma de la crisis, hizo su aparición en la Tropa, y cual piqueta demoledora, empezó a hacer sentir sus efectos, en las juveniles filas de los scouts, y entonces el cambio de destino del Jefe de la Tropa (que cumpliendo con los deberes de su carrera militar tuvo que abandonar la isla), hizo que al fin, se apagara la llama que mantenía el calor del hogar Escultista, sucumbiendo la obra en 1918 cuando ya llevaba cinco años de existencia.

Pero la obra magna de Baden-Powell no murió, ni podía morir; la semilla que se exparció en 1913 había germinado y sus raíces arraigado, prueba de ello es el ímpetu con que en 1925 volvió a surgir la llama escultista apenas fueron removidas las cenizas de su hogar por el actual Jefe Scout que colaborando con el Delegado Gubernativo Sr. Ulher, logró reedificar, sobre los sólidos cimientos de un entusiasta Consejo Local tan dignamente presidido por el instifuíble Sr. Taltavull y Galens una Tropa de Exploradores que perdurara porque no puede morir, porque el Escultismo representa algo tan elevado, tan sublime y tan hondamente sano, que es necesario contribuir a la propagación de sus doctrinas, y es obra de patriotismo y deber de humanidad, laborar por su sostenimiento.

Y glosando los acontecimientos que tan notable nos hacen en nuestra Tropa el mes de Abril, tócanos hablar de

la festividad del excelso *San Jorge*, patrono del Escultismo Universal; grandiosa es la página que nos relata la sublime historia de nuestro Santo, el Santo caballero, que dedicó su vida a la defensa de la fe cristiana, con la constancia, valor y arrojo, tan característica de los mártires de aquellos tiempos, que sacrificaban su vida, su carrera de brillantes anales, el hogar, honores y comodidades, para defender la Cruz de Cristo. Acertadísimo estuvo Baden-Powell al nombrarlo patrono Universal de los Boy-Scouts; en San Jorge, tiene la juventud esculta de todo el orbe, el modelo ejemplarísimo, a quien seguir; en San

Jorge está encarnado el valiente Paladín, que nos guiará en la cruzada escultista, para que uniendo la fé cristiana a nuestros trabajos, podamos vencer y allanar los obstáculos que obstruyan nuestra marcha, hacia el resplandeciente cenit del elevado fin Escultista, que tiene por remate la hermosa Flor de Liz, cuyas tres hojas nos representan los tres grandes amores, que cual codiciado patrimonio deben anidar en el corazón de todo Explorador: el amor a Dios y por ende a la Naturaleza, el amor a la Patria y el amor a la Humanidad.

GERARDO M.^a CONFORTO
Rover-comisario

Mahón, Abril de 1931.

SECCIÓN OFICIAL

Continuación de las disposiciones relativas al régimen interior de la Tropa

8.º Los grupos o patrullas que no tengan plan de distribución del tiempo desde el momento de la salida para una excursión o campamento, hasta el regreso, o que, teniéndolo, no lo cumplan, en cualquier momento, no podrán salir nuevamente hasta que no tenga plan y se obliguen a cumplirle bajo palabra de explorador.

Los guías que no presenten al instructor para su aprobación o modificación el plan a realizar en su excursión siguiente, serán inmediatamente sustituidos.

9.º Serán por ahora bases fundamentales e imprescindibles de todas las prácticas escultistas, las compe-

tencias y los juegos, unos y otros entre patrullas de una misma categoría, conforme bases que deben publicarse de antemano.

10.º Todo miembro de esta Tropa que use prendas de uniforme o equipo que no sean las sujetas a uniformidad de color, forma o clase, no podrá tomar parte en ningún acto colectivo, sea el que fuere, mientras no se provea de las reglamentarias. Las prendas de abrigo serán las taxativamente autorizadas por el Reglamento orgánico, y se concede a los poseedores de otras un plazo de 6 meses para sustituirlas, sin que puedan incorporarse a la Tropa hasta que lo hagan, consi-

derándose estas faltas como injustificadas.

Los declarados pobres recibirán instrucciones especiales para el caso.

Igualmente será obligatorio poseer el cordón y cuerda y presentarlos siempre que se ordene.

11.º Los Exploradores que habiéndose ofrecido voluntariamente a tocar tambor o pifano no cumplieren cuando sea necesario este deber libremente contraído, no podrán asistir en lo sucesivo a viajes, campamentos, y actos extraordinarios.

12.º Todo Explorador que por su conducta hábitos o resistencia pasiva, sea una rémora o motivo de perturbación para el buen régimen de la Tropa o de su grupo o patrulla, causará baja

después de advertido por dos veces.

13.º Toda discusión política o religiosa, los intentos de combatir o desprestigiar a las instituciones o a la Religión del Estado, o a las creencias de los compañeros las reuniones, confabulaciones o intrigas contra las autoridades escultistas; la convivencia con cualquiera que ataque, explícita o disimuladamente combata a la institución o a la Tropa; y en general cualquier acto que tienda a quebrantar las normas fundamentales de esta asociación, o los principios de disciplina, lealtad y respeto indispensables para su funcionamiento normal, ocasionarán la baja de quien lo cometiere. Mahón 26 de Febrero de 1931.

El Jefe de Tropa - Antonio Pons M.

NOTAS DE ESCULTISMO

Conferencias

El 8 del pasado marzo, en la Casa Consistorial de Villa-Carlos, dió su anunciada conferencia dedicada a la Tropa, el culto teniente de Infantería don Francisco Gomila; versó sobre el importante tema de hispano-americanismo «Francisco Pizarro».

Hizo la presentación del conferenciante el capitán don Sebastián Rodrigo, vocal del C. L. El conferenciante al glosar la historia de España en su gloriosa obra colonizadora de América, mereció los sinceros aplau-

sos de la concurrencia, recibiendo calurosas felicitaciones por su interesantísima disertación.

* * *

En uno de los próximos domingos también dará a nuestros Exploradores otra importante conferencia, un prestigioso oficial de Marina, y se aprovechará tan grata oportunidad para que nuestra Tropa con el permiso de su digno Jefe pueda visitar la de cada día más importante Base Naval de nuestro puerto.

* * *

Resumen de los actos del primer trimestre de 1931

Excursiones, 8; conferencias, 2; asambleas de Guías, 1; actos religiosos, 1; concursos 1; total de actos, 13; excursiones suspendidas, 4; Total de Kms. recorridos, 85.

* * *

El Campamento nacional

Grande ha sido el regocijo con que ha sido recibida en Mahón la noticia de que el Consejo Nacional había aprobado el proyecto de creación de un *Campamento Nacional* presentado por el señor La Cierva; realmente y sin duda alguna podemos decir que la realización de este proyecto viene a llenar uno de los vacíos que adolece el Escultismo español.

Este campamento dotará a los Exploradores españoles del medio de compenetración que les hacía falta, para el cambio mutuo de opiniones, planes y sistemas escultista-educativos; y además es de esperar que este campamento logrará la perfecta unificación y contacto de todas las Tropas, hasta que sin distinción alguna hará de los corazones de todos los Exploradores un solo y gran corazón español que con su latido único dará vida al Escultismo de nuestra nación y facilitará la orientación de la juventud esculta hacia el ideal a que debemos todos aspirar.

Y como dice muy bien Lobo Gris, el *Campamento Nacional*, no será

un Jamborée, que generalmente se caracteriza por su aspecto turístico sino una reunión puramente escultista en el que se estudiarán las prácticas y costumbres de otras tropas y se cambiarán impresiones que conducirán al súbito mejoramiento de la obra.

Al Campamento Nacional es a donde debemos todos acudir para cultivar el espíritu de franca camaradería que debe unir a la juventud de toda España.

* * *

Checoeslovaquia

Los Scouts de Checoeslovaquia celebran este año el XX aniversario de su fundación y para conmemorarlo, organizan el «Gran Campamento Slavo» que tendrá lugar del 27 de Junio al 3 de Julio, y a él han invitado a los Scouts de todos los países europeos.

Las fiestas tendrán la protección del presidente de la República Masaryk. El programa es el siguiente: día 27 de Junio, llegada y montaje del campamento; día 28, solemne inauguración y actos religiosos; día 29, manifestaciones en el Stadium y visita del público; día 30, manifestaciones en el Stadium y visita del público; día 1.º de Julio, visita a Praga; día 2, excursión a los alrededores de Praga y día 3, clausura del Campamento.

Las manifestaciones en su generalidad consistirán en demostraciones inspiradas en el Folklore de la nación participante: exposiciones y escenas de la vida popular.

A este campamento podrán tomar parte los Rovers, Exploradores, Lobatos y Girl-Guides.

Para más detalles dirigirse a: Ing. V. Zidlicky, Praha II Vodickoca 6, Svaz Skautu, R. Cs.

Los Mejores Artículos
son los que se imponen por su
calidad. Por esto cada día se
venden más los discos eléctricos

PARLOPHON

(EL DISCO SONORO)

y los materiales fotográficos

AGFA

LA MARCA DE FAMA MUNDIAL

DE VENTA:

JOYERÍA

Vda. de B. CARRERAS

DOCTOR ORFILA, 24

DISPONIBLE

INSTALACIONES

PARA

AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

LORENZO CONFORTO

PORTAL DE MAR, 16

EL ESCULTISMO

es una entidad

APOLÍTICA

¿Quieres ser bondadoso, fuerte,
sano, alegre; que tu rostro se
tueste, que tu sangre se enri-
quezca y tus pulmones respiren
el aire puro de los campos?

Hazte Explorador
de España